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A. Nastavení

1) Roční daňová tabulka

Zkontrolujte si nastavení Roční daňové tabulky. Naleznete ji v činnosti DEFINICE – Daňové tabulky souhrnné. Má identifikaci DPR001 - Podepsal,roční  (druh roční).

Položky nastavte takto :

	Platnost od
	Od 
	Do
	Pevná část
	Sazba %
	Typ vzniklé daně

	1.1.2008
	0
	99 999 999
	0
	15
	Roční zúčtování


2) Zaškrtávátko na kartě

Na Kartě pracovníka  - Osobní údaje – zaškrtněte „Provést roč. zúčt.“  - u těch pracovníků, kterým budete vytvářet roční zúčtování.

3) Roční položky

Karta pracovníka má záložku Roční položky. 

Zadejte sem :

· roční nezdanitelné položky 

· daňová zvýhodnění typu roční nebo roční s bonusem

· položky od jiného zaměstnavatele (loňský příjem, loňský odvod, loňská daň, loňský daňový bonus)

Roční nezdanitelné položky daně jsou např.:

	KOZP 
	životní kapitálové připojištění

	KOPP 
	penzijní připojištění (zadává se jen částka uznatelná jako odpočet od základu daně)

	KO09 
	služební auto pro soukromé účely (dodanění)

	KO10 
	odpočet pro dárce krve (dva tisíce Kč za každý odběr krve)

	KO12 
	dary (zadává se pouze částka uznatelných darů pro odpočet od základu daně)

	KO13  
	úroky z úvěrů


Doporučené identifikace daňových zvýhodnění typu roční nebo roční s bonusem jsou:

	Na poplatníka
	JJR021

	Na manželku
	JJR022

	Na manželku ZTP
	JJR023

	Na částečnou invaliditu
	JJR024

	Na plnou invaliditu
	JJR025

	Držitel průkazu ZTP/P
	JJR026

	Na studium
	JJR027

	Na dítě
	JJR01

	Na ZTP dítě
	JJR11


Pozn.: Karta pracovníka má též záložku Daňová zvýhodnění, ale zadávají se do ní pouze Daňová zvýhodnění, která NEJSOU typu roční nebo roční s bonusem.

Identifikace položek od jiného zaměstnavatele jsou:

	Loňský příjem
	L30000

	Loňský odvod
	L31000

	Loňská daň
	L32000

	Loňský bonus
	L35000


U položky L35000 se nejedná o nároky, ale o skutečně vyplacené bonusy od jiného zaměstnavatele.

Pro zpracování ročního zúčtování za rok 2018 zadejte do položky platnost 1.1.2018 až 31.12.2018.

Do výplatního lístku se položky ze záložky Roční položky dostanou automaticky při výpočtu ročního zúčtování.

B. Vlastní výpočet

1) Roční zúčtování mezd

Spusťte činnost Roční zúčtování mezd (naleznete ji v menu MZDY – ROČNÍ ZÚČTOVÁNÍ DANĚ). Ve výběru nastavte rok 2018 dle a zaškrtněte Přepočítat.

Dojde k výpočtu ročního zúčtování u pracovníků, kteří mají zaškrtnuto na Kartě „Provést roč. zúčt.“. Roční zúčtování se provede za rok 2018 a jeho výsledky se zapíší do aktuálního měsíce, např. do 1/2019, 2/2019 nebo 3/2019. Provádět roční zúčtování, je-li aktuální měsíc v rozmezí 4-12 není možné.

C. Sestavy

Sestavy - z činnosti "Prohlížení výplatních lístků"

· Výpočet daně a daňového zvýhodnění 2018 - pouští se s výběrem 01/2019 až 01/2019 nebo 02/2019 až 02/2019 nebo 03/2019 až 03/2019

· Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti … 2018 - pouští se s výběrem 01/2018 až 12/2018

Při nedodržení identifikací z bodu A3 sestavy nebudou fungovat. Výjimku tvoří zákazníci, kteří mají tyto sestavy upraveny implementátorem pro své specifické nastavení.

D. Algoritmus ročního zúčtování


Procedura vypočte základ ročního zúčtování, vyrovnání přeplatku na dani a vyrovnání daňového bonusu. Provede se pro pracovníky, kteří mají nastaveno Podepsal prohlášení Ano a Provést roční zúčtování Ano. Výpočet je možné provést pouze v měsících lednu, únoru a březnu.

   Je-li vyrovnání  přeplatku na dani > 50 Kč, pak se vyplatí, tj. přičte k čisté mzdě.

   Je-li vyrovnání  přeplatku na dani < 0 Kč (nedoplatek), pak se  v ročním zúčtování uvažuje jako 0 Kč a situace se srovná další měsíc jako doplatek daně.

· Základ ročního zúčtování se vypočte jako součet všech příjmů zdanitelných zálohově aktuálního  pracovníka za uplynulý rok. Přičtou se odvody ZP a SP, které odvedla organizace za pracovníka za uplynulý rok.  Odečtou se nezdanitelné položky měsíční aktuálního pracovníka za uplynulý rok.  K základu se přičte Loňský příjem a přičte se Loňský odvod. Loňský příjem je příjem od jiného zaměstnavatele za uplynulý rok. Loňský odvod je odvod zdravotního a sociálního pojištění, které jiný zaměstnavatel odvedl za pracovníka za uplynulý rok.

· Sčítají se základy za všechny jeho pracovní poměry.

· tj. Základ ročního zúčtování daně = Příjmy zdanitelné zálohově + odvody SP organizace + odvody ZP organizace - Nezdanitelné položky měsíční + Loňský příjem + Loňský odvod - Nezdanitelné  položky roční

· Základ se zaokrouhlí se  na celé stokoruny dolů.

· Daň se vypočte podle roční daňové tabulky. 

· Maximální daňové zvýhodnění na děti  se skládá z nároku na daňové zvýhodnění od stávajícího zaměstnavatele a z nároku na daňové zvýhodnění od minulého zaměstnavatele 

· Porovnáním maximálního daňového zvýhodnění na děti  a daně vypočtené dle roční daňové tabulky se určí roční sleva na dani. 

· Daň po slevě = Daň dle roční daňové tabulky – roční sleva na dani 

· Přeplatek na dani se vypočte jako Součet zálohových daní + Loňská daň – (Daň dle roční daňové tabulky – roční sleva na dani). Tato hodnota se zapíše do mzdové položky L41000.

· Roční daňový bonus se určí jako maximální daňové zvýhodnění na děti mínus roční sleva na dani 

· Vyplacené  měsíční daňové bonusy  a měsíční daňové bonusy vyplacené od minulého zaměstnavatele (toto se zadá mzdovou položkou L35000 - Loňský bonus) se sečtou 

· Rozdíl na daňovém bonusu se určí jako roční daňový bonus mínus součet vyplacených  měsíčních daňových bonusů. Na rozdíl na daňovém bonusu má nárok pouze ten zaměstnanec, který dosáhl příjmu alespoň ve výši šestinásobku minimální mzdy. Tato hodnota se zapíše do mzdové položky L43000.

· Vyrovnání přeplatku na dani se určí kompenzací přeplatku na dani a rozdílu na daňovém bonusu. 

